

Erzieher/-innen-Ausbildung im Kreis Offenbach

Hinsichtlich der Ausbildung der Erzieher/-innen im Kreis Offenbach wird des Kreisausschuss des Kreises Offenbach gebeten, die nachstehenden Fragen zu beantworten:

- a) Wie entwickelt sich aktuell die Ausbildung der Erzieher/-innen im Kreis Offenbach? Wie stellt sich die Entwicklung der Ausbildungszahlen (Anfänge/Abbrüche/Abschlüsse) per Anno dar?
- b) Wie bewertet der Kreisausschuss die aktuelle Ausbildungssituation im Kreis Offenbach betreffend die Erzieher/-innen?
- c) Welche Angebote an Berufsschulen für die Ausbildung der Erzieher/-innen gibt es derzeit mit welchen Abschlussmöglichkeiten im Kreis Offenbach?
- d) Bestehen derzeit, und wenn ja: wo und wie, im Kreis Offenbach Ausbildungskooperationen (Stichwort: „Kooperative Teilzeitausbildung“) für Erzieher/-innen?
- e) Gibt es derzeit die Möglichkeit einer „kooperative Teilzeitausbildung“ für Erzieher/-innen im Kreis Offenbach oder ist dies (ggf. wie und wo) geplant?



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion FDP
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag _____

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel _____

Telefon:
06074/8180-3422 _____

Telefax:
06074/8180-3944 _____

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de. _____

Zeichen:
10.1-03 A 103 _____

Datum:
19.04.2018 _____

Erzieher/-innen-Ausbildung im Kreis Offenbach Ihre Anfrage vom 03.04.2018

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich der **Erzieher/-innen-Ausbildung im Kreis Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

Frage a:

Wie entwickelt sich aktuell die Ausbildung der Erzieher/-innen im Kreis Offenbach? Wie stellt sich die Entwicklung der Ausbildungszahlen (Anfänge/Abbrüche/Abschlüsse) per Anno dar?

Frage b:

Wie bewertet der Kreisausschuss die aktuelle Ausbildungssituation im Kreis Offenbach betreffend die Erzieher/-innen?

Frage c:

Welche Angebote an Berufsschulen für die Ausbildung der Erzieher/-innen gibt es derzeit mit welchen Abschlussmöglichkeiten im Kreis Offenbach?

Frage d:

Bestehen derzeit, und wenn ja: wo und wie, im Kreis Offenbach Ausbildungskooperationen (Stichwort: „Kooperative Teilzeitausbildung“) für Erzieher/-innen?

Frage e:

Gibt es derzeit die Möglichkeit einer „kooperative Teilzeitausbildung“ für Erzieher/-innen im Kreis Offenbach oder ist dies (ggf. wie und wo) geplant?

Antwort a:

Aktuell bietet kein Ausbildungsträger eine Ausbildung zum/r Erzieher/in im Kreis Offenbach an. Auszubildende besuchen bisher die umliegenden Angebote an den Fachschulen Darmstadt, Offenbach und Frankfurt.

Antwort b und c:

Im Verbund der Beruflichen Schulen von Stadt und Kreis Offenbach ist die Fachschule für Sozialwesen an die Käthe-Kollwitz-Schule, Offenbach, angebunden. Die dortigen Kapazitäten lassen derzeit eine Ausweitung des Angebotes nicht zu.

Antwort d:

Nein

Antwort e:

Die Pädagogischen Akademie Elisabethenstift Darmstadt richtet in Kooperation mit dem Kreis Offenbach ab dem Schuljahr 2018/19 eine Ausbildung zum/r Erzieher/in in Teilzeitform ein. Diese soll in Dreieich und Darmstadt beschult werden. Voraussetzung für die Unterrichtsaufnahme ist eine ausreichende Zahl an Bewerbungen.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling
Landrat